



В Тверской области перед судом предстанут обвиняемые в совершении тяжких преступлений, совершенных 25 лет назад



Следственными органами следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Тверской области завершено расследование двух уголовных дел в отношении двух мужчин (один из которых на момент совершения преступления являлся несовершеннолетним) в зависимости от роли, они обвиняются в совершении преступлений, предусмотренных ч. 4 ст. 150 УК РФ (2 эпизода), п.п. «ж», «к» ч. 2 ст. 105 УК РФ (в редакции Федерального закона от 13.06.1996 № 63-ФЗ) - (вовлечение несовершеннолетнего в совершение тяжкого и особо тяжкого преступлений; убийство, совершенное группой лиц, с целью скрыть другое преступление).

Следствием установлено, что не позднее 21 мая 1997 года обвиняемый 1961 года рождения, достоверно осведомленный о том, что его знакомый 1979 года рождения не достиг восемнадцатилетнего возраста, используя сложившиеся между ними приятельские отношения,



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

пользуясь своим авторитетом перед несовершеннолетним, путем обещания получения последним материальной выгоды предложил ему участвовать в преступной группе и совместном совершении с ним кражи с незаконным проникновением в помещение магазина, расположенного в деревне Устье Калязинского района Тверской области. В ночь на 22 мая 1997 года фигуранты, договорившись совершить кражу ценностей из магазина, выехали на машине несовершеннолетнего в населенный пункт, где подросток остался в машине, а мужчина с другим знакомым проникли в указанное помещение через окно, похитили из магазина различную продукцию. Похищенное в коробках и ящиках фигуранты сложили в прицеп автомашины, привезли в дом одного из них в город Сергиев Посад и разделили между собой.

В 2000 году за совершение хищения имущества из магазина фигуранты были осуждены судом Тверской области по п.п. «а», «в» ч. 2 ст. 158 и п.п. «а», «б», «в» ч. 2 ст. 158 УК РФ, соответственно. Своими действиями, мужчина 1961 года рождения разжег у несовершеннолетнего желание совершения противоправных действий и вовлек последнего, который ранее не привлекался к уголовной ответственности, в преступную группу и совершение тяжкого преступления. Несовершеннолетний же, в свою очередь, поддавшись обещаниям, уговорам и убеждениям, совершил тяжкое преступление. Кроме этого, в ходе предварительного следствия установлено, что 21 мая 1997 года фигурант 1961 года рождения, совершая кражу из магазина, расположенного в деревне Устье, заметил проходящего мимо магазина мужчину. Осознавая, что в случае оставления последнего в живых, тот сообщит о совершенном преступлении в правоохранительные органы, злоумышленник, стал душить мужчину, в результате чего последний потерял сознание, после чего совместно несовершеннолетним переместил мужчину в находящуюся неподалеку лесополосу, где дал несовершеннолетнему указание нанести удары стержнем отвертки в область головы и груди потерпевшего. Несовершеннолетний, в свою очередь, опасаясь своего старшего поделщика, выполняя его указания, нанес стержнем отвертки не менее 3 ударов в область грудной клетки и 1 удара в область головы потерпевшего. Смерть мужчины наступила на месте происшествия. После совершения убийства злоумышленники с похищенным имуществом с места преступления скрылись, распорядившись им по своему усмотрению, и приняли меры по сокрытию орудия преступления.

Раскрытие данных преступлений, совершенных в условиях неочевидности, представляло сложность в расследовании, связанную с давностью событий, отсутствием непосредственных свидетелей и недостаточностью полученных на первоначальном этапе расследования улик. В распоряжении следователя находились лишь данные, добытые в ходе осмотра места происшествия. На протяжении 25 лет следственными органами, а также сотрудниками управления уголовного розыска не прекращалось проведение следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий, направленных на установление лиц, совершивших указанные преступления.

В 2021 году в рамках организации работы по раскрытию преступлений прошлых лет



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

руководством первого отдела по расследованию особо важных дел и отдела криминалистики данное уголовное дело изучено, после чего предварительное следствие по нему было возобновлено. В ходе предварительного расследования уголовного дела следователем на высоком профессиональном уровне выполнены следственные и иные процессуальные действия, направленные на закрепление доказательств по уголовному делу, что в свою очередь, позволило в тесном взаимодействии с сотрудниками областного УМВД России установить лиц, совершивших преступления против жизни человека и в отношении несовершеннолетнего, а также их местонахождение, после чего последние были задержаны, один из которых стал активно давать показания, детально рассказав следователю о совершенном преступлении.

В отношении несовершеннолетнего уголовное дело было выделено в отдельное производство.

Следствием собрана достаточная доказательственная база, по уголовным делам утверждены обвинительные заключения. В ближайшее время уголовные дела будут направлены в суд для рассмотрения по существу.

14 Июня 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1697381>